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TOP 10 DINAMICO — MATEMATICA — MODULO 3

1. (FUVEST) Encontre o valor da expressao:

[20152012&2.(2015201)(52015201)6201520%.[#(1—[2)3 +3\/(1+\5)3}.{\/(1—\B)2 —\/(1+\B)2}

a)-3 b) 3 c) 242 d)— 4 e) —242
2. (UFPE) No sistema cartesiano representado a seguir, ttm-se os graficos das funcdes reais f e g.
yll
0 X

Qual das igualdades representa uma relagéo entre as duas fungbes?

a) g(x) =f(x+3) b) g(x-3)=1f(x) ¢)g(x)=f(-x-3) d) g(-x)=Ff(-x+3) e) g8-x)=-f(x)

3. (PUC) Considere a fungao real f(x)=|—-x+1]|. O gréfico que representa a fungéo é:

a)
N

<) Il d) l

b)

[l
2 /
e

4. (UERJ) O volume de agua em um tanque varia com o tempo de acordo com a seguinte equagao:
V=10-|4-2t| - |2t-6|,t€IR.

Nela, V é o volume medido em m?2 apos t horas, contadas a partir de 8h de uma manha. Determine os horarios inicial
e final dessa manha em que o volume permanece constante.

a) Entre e 2h e 3h b) Entre 6h e 8h c) Entre 10h e 11 h d) Entre 11h e 12h
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5.(PUC)Ovalorde [2-+5 | +|3-+5 | é
a)5-2+5 b)5+2+/5 c)5 d)1+2+5 e) 1

6) (PUC) Se x é uma solugéo de | 2x - 1| < 5 - x, entdo:

a)5<x<7 b)2<x<7 c)-5<x<7 d)-4<x<7 e)-4<x<2

7. (UFRN) Um posto de gasolina encontra-se localizado no km 100 de uma
estrada retilinea. Um automovel parte do km 0, no sentido indicado na figura
abaixo, dirigindo-se a uma cidade a 250km do ponto de partida. Num dado
instante, x denota a distancia (em quildbmetros) do automével ao km 0.
Nesse instante, a distancia (em quildbmetros) do veiculo ao posto de =)
gasolina é:

a) [100 + x| b)x—100  ¢)100—x  d)[x-100] kim0 km 100

8. (UNESP) O grafico da expressao |x| + |y| = 4 é dado por:

X

[Z) ¥ia
N,

> |X
9. (UFF) Considere o sistema {y |2| . A regido do plano que melhor representa a solugéo do sistema é:
y<

<) d)

10. (UFC) O conjunto de solugdes da equagdo |x-1| + |x-2| =3 é:

a) {0,1} b) {0.3} c){1.3} d) {3} e){ }

11. (UFJF) O numero de solugbes negativas da equagao |5x — 6] = x2 é:

a)0 b) 1 c)2 d)3 e)4

12. (PUC) As raizes reais da equagéo |xI?> + |x| — 6 = 0 s3o tais que:

a) a soma delas é — 1 b) o produto delas € — 6 ¢) ambas sdo positivas  d) o produto delas é — 4
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13. (UFCE) Sendo f(x) = [x2 — 2x|, o grafico que melhor representa f é:

c) 8 d)

14. (UFES) O grafico mostrado representa a fungao:

a) f(x) = || x| - 1]

b)f(x)=|x — 1|+|x + 1]-2
o) f(x)=]|x|+2]|-3

d)f(x) =[x — 1]

e)f(x)=]| x|+ 1|- 2

15. (PUC) Considerando a fungéo f definida por f(x) = x2 — 1, a representagao grafica da fungédo g dada por g(x) = |-
f(x)| -2 é:

y y ¥ y
a) dy hl 4 c) \%/ d) 4 e] /il/\
2
\201 / : ) - 5 2 2,
2 -2\1\/2 I R s a -é;i > 4 3 md il /zol \ i
-2 2 - -2
N -4 -4 .4 -4

16) Sejam [ e g fungdes reais definidas por f(x)=3x+1 e g(x)=x — 2. Determine:

a) f(g(5)
b) g(f(-2))
c) f(g(x))
d) g(f(x)
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17) Sejam f:R — Rtalque f(x)=x"—2x e g:R — R tal que g(x) = x + 1. Determine:
a) feog()

b) g° f(2)

c) f(g(f(4))

d) f(f(=1)

18) Sejam f, g e h fungdes reais definidas por f(x)=x",g(x)=x+3 e h(x)=—x" . Determine:
a) fog(x)
b) g f(x)
c) he f(x)
d) f o h(x)

19) Sejam as fungbes f e g reais definidas por f(x)=2x+a e g(x)=3x—-2 coma e R.
Determine a a fim de que, para todo x real, f(g(x))=g(f(x)).

20) Sejam f e g funcdes reais definidas por f(x)=x-1e g(x)=x"-3.
Resolva, em R, as equacgdes:

a) f(g(x))=0.
b)g(f(x))=1.
c)g(g(x)) =1.

fH-gv) _ [,
flg@)]  f(0)

21) Sejam f(x)=x" —5x+6 e g(x)=2x+1, qual é a solugéo da equagao

22) Sendo g(x) = 3x + 1 e g(f(x)) = 3?)(— 11, determine f(x).

23) Sendo g(x) = 2x - 1 e f(g(x)) = 2x — 5, determine f(x).
24) Seja a fungdo f definida por f(x +2)=2x> —4x +3. Obtenha f (X).

25) Seja afungéo f:R — R, definida por f(x)=-3x+4.
a) Obtenha a fungao inversa f"l.

b) Calcule f(2)ef ' (-3).

26) Determine a fung&o inversa em cada caso:
l * *
a) f(x)=; (f:R >R).

b) h(x)=x"—1.
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2x +1

c) f(x)= (f:R—={1} > R—{2}).

x—1

1 .
d) g(x)=m (f:R-{1}>R).

1
3x+1

27) Obtenha f~'(7), sabendo que f'(x)=

28) Dada f(x) = ax + 3, com a # 0, determine o valor de a sabendo que f'(6) = 3.

29. Verifique se as fungdes sao injetoras, sobrejetoras ou bijetoras:

a)f:A>B
A
0Oe _ o 1
e >e 3
4@ > ® 5
6 ® > ® 7
b)f.: A>B
f >e 1
S>e 3
>® 5
> ® 7
® 9

c) f: R > R+ definida por f(x) = x2

d) f: R > R definida por f(x) =x + 2

e) f{0;1;2;3;4} > N definida por f(x) = 2x
f) f: [1,6]> [2;8]

Yy

10

Rua Vista Alegre, 261 - Setor Planalto CEP 75.805 -105 - Jatai - GO www.colegiodinamicojatai.com.br Telefone: 64 3631-2830 / 64 3631-0606




g) f: [1,6]=> [0;10]

F
Y

10

h) f: [1;8] = [2;10]

Y4|

10

]
]
1 8

30. Analise as afirmagdes abaixo classificando-as em (V) verdadeiras ou (F) falsas:

)

a) () Se uma fungéo é bijetora, entéo é ela sobrejetora.

b) () Toda fungéo injetora é bijetora.

¢) () Uma fungéao afim do tipo f(x) = ax + b, com alJ0, com dominio e contradominio nos reais é bijetora.

d) () Qualquer fungéo quadratica é bijetora.

e) () Se qualquer reta paralela ao eixo das abscissas intercepta o grafico de uma fungdo em um uUnico ponto, entéo a
fungéo é injetora.

f) () Se o contradominio de uma fungéo é igual ao conjunto imagem, entdo a fungéo é sobrejetora.

g) () Se uma fungéo é sobrejetora e injetora ao mesmo tempo, entdo a fungéo € bijetora.

h) () Se uma fungéo é bijetora, entéo ela é injetora.

Respostas:
1) d;
2) e;
3) a;
4) c;
5) e;
6) e;
7) d;
8) a;
9) b;
10) b;
11) b;
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12) d;

13) a;

14) a;

15) a.

16

a) f(g(5)="1(5-2) =f(3) = 3(3) + 1 = 10.

b) g(f(-2))=g[3(-2) +1]=g(-5) =-5-2=-7

c) f(g(x))=f(x-2)=3(x-2)+1=3x-6+1=3x-5.

d) g(f(x)=g@Bx+1)=(3x+1)-2=3x-1.

17
a) fog() =f(1+1)=f(2)=(2)>-2(2)=4-4=0.

b) g0 f(2) =dl(2)>-2(2)]=g(4-4)=g(0)=0+1=1.

o) f(g(f(4))=f(gl(4)* - 2(4)] = f(g(16 — 8)) = f(g(8)) = f(8 + 1) = f(9) = (9)2 — 2(9) = 81— 18 = 63.
d) f(f(-1) =fl(-1)2-2(-1)]=f(1+2)=f(3)=(3)*-2(3) =9-6=3.

18

a) fog(x)=f(x+3)=(x+3)°=x%+6x%+27x + 27.

b) go f(x)=g(x°) =x*+3.

c) ho f(x)=h(x) =-(x°)? =-x°

d) foh(x)=1f(-x2) = (-x2)3=-xE

19

i) f(g(x)) =f(3x—2) =2(3x-2)+a=6x—-4+a

ii) g(f(x)) =g(2x +a)=3(2x+a)-2=6x+3a-2

Se f(g(x)) = g(f(x)), entdo: 6x —4 + a=6x + 3a — 2.

Temos: a—3a=4-2.Logo —2a =2 implicando que a=-1.

VERIFICAGAO: f(g(x)) = 6x -4 —1 = 6x — 5.
g(f(x)) = 6x + 3(-1) =2 = 6x — 3 — 2 = 6x — 5.
20

i) f(g(x)) = f(x? - 3) = (x2 = 3) =1 = x? — 4.
i) g(f(x)) =g(x 1) = (x = 1)2 =3 =x2—2x +1 -3 = x? - 2x — 2.
i) 9(g(x) = 92— 3) = (¥~ 32 ~3=x* 63 + 9 — 3 = x* — 6x2 + 6.

a) f(g(x)=0.|x’—4=0= x =+2]|

byg(f(x)=1.|x>-2x-2=1=x"-2x-3=0=>(x+D)(x-3)=0=>x=-1;x =3

x'—6x?+6=1=x"-6x>+5=0

x2=y:>y2—6y+5=0:>(y—l)(y—5)=0:>y=l;y=5
c)g(g(x)) =1. ,
y=l=>x"=1=>x=11

y=5:>x2=5:>x=i«/§

21

i) f(1) = (1)2-5(1) +6=1-5+6=2

i) f(2) = (2)2-5(2) +6=4-10+6=0

iii) f(0) = (0)2=5(0) +6=0-0+6=6

iv) f(g(2)) = f[2(2) + 1)] = f(4 + 1) =f(5) = (5)2 - 5(5) + 6 =25-25+6 =6
fO-gx) _f2)_, 2 g(x):9:>2—g(x):0:g(x):2.
Slg@)]  f(0) 6 6

22

g(f(x)) = 3.f(x) + 1. Igualando ao valor indicado no problema, temos:

Rua Vista Alegre, 261 - Setor Planalto CEP 75.805 -105 - Jatai - GO www.colegiodinamicojatai.com.br Telefone: 64 3631-2830 / 64 3631-0606




3.f(x)+1:37x—11:>6.f(x)+2=3x—22:>6.f(x)=3x—24

3x—-24
X)=
S (x) 5
23
2x—-1=t
Fazendo a substituicdo de g(x) =2x -1 =1t, vem: = r+1
2

t+1
flgx)=f(@)= 2.7 —5=1t—-4| Como a lei vale para qualquer variavel, temos: f(x) = x — 4.

24
Substituindo x +2 =tentdox =t - 2.

f(x+2)=f()=2(t-2)> -4 -2)+3
f(@)=2(>-4t+4)—4t+8+3=2t> —8t+8—4¢t+8+3|. Como a lei de fvale para qualquer variavel, temos:

f(t)=2t> =12t +19
f(x) = 2x2 — 12x + 19.

25

f(x)=-3x+4

a) Obtenha a fungdo inversa .|y = —3x+4

ORI = S
f(2)=-32)+4=-6+4=-2
b) Calcule f(2)ef ' (-3).| 4-(=3) 4+3 7
fE3)= =Sl
3 3 3
26
1 1
1 f(x)=;:>y=;
a) f(x)=— (f:R >R i i 1
* r——=x - l=y—= i x)=—
Y X X
h(x)=x" -1
b) A(x)=x"—1.|y=x"~1
x=y -1=y’ =x+1=y=Yx+1=>nr"'(x)=Vx+1.
2x+1
fx)==2
x—1
y_2x+l
2x+1 T
0) f()="" (fR- > R-{2)] X
x—1 2y +1
x= 13xy—x=2y+l:>xy—2y=x+1
y—
_x+1 g, x+1
y—x_2:>f (X)—x_2
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l *
d) g)=—7 (f:R-L>R)y=—r

27

1
f(x)—m
1

Y 3 tl

1-x

3x 3x

T 3y+1

ey 127 _ -6 _ -3
f(7)_3(7) 21 7

28
f(x)=ax+3
y=ax+3

x—3

=@ 43say=x-3my= o ()=
a

e =233
a

3a=3

a=1.

29.
a) bijetora

b) injetora

c) sobrejetora

d) bijetora

e) injetora

f) bijetora

g) injetora

h) sobrejetora
30.
VEVFVVVV
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